
 Ata da Reunião Plenária Ordinária Específica – Processo Eleitoral de Nº309 do Conselho Municipal de Saúde, realizada
em 12 de abril de 2023, ás 19h30 no Auditório do Paço Municipal, com a participação dos seguintes membros: no
Segmento Gestores Srs. (as) Moacir Paludetto Junior – Titular – SEMUS e Elizabeth Fernandes Penha – Titular –
SEMUS; Segmento de Prestadores, Sras. Márcia Cristina Krempel – Titular – HONPAR e Heloísa Toledo Volpato –
Titular – Irmandade Santa Casa de Arapongas; no Segmento de Trabalhadores, Srs. Eucir Antônio Zanatta – Titular –
SindSaúde, Renata Aparecida Candido da Silva – Titular – COREN; Sérgio Donizete Azevedo – Titular – SISPAMAS e
Alecsandro de Andrade Cavalcante – Titular – SINDMED LONDRINA; Segmento de Usuários, Srs (as) Antonio Martins
dos Santos – Titular – ONG Olho D’ Água, Salvador Carvalho dos Santos – Suplente – ONG Olho D’ Água, Roseli
Martauro Marinho – Titular – APDA, Gerson Pizzo – Suplente – APDA, Marcos Antonio de Oliveira – Titular – Sindicato
dos Trabalhadores Rurais de Arapongas, Antonio Jorge Magro – Titular – Associação de Moradores Ulisses Guimarães,
Durvalino de Almeida Filho – Titular – Patoral da Criança, Ìyálòrísá Joilda Pereira de Jesus – Titular – Entidade Religiosa
Ilé Àse Ti Tòbi Ìyá Àfin Òsùn Alákétu, Sérgio Aparecido Ribeiro da Silva – Suplente – AIABA e Maria de Fátima Greggo –
Titular – UAMMA, contando com a presença da Sra. Crislaine M. Rocha – Observadora – Estudante de Psicologia. Com
a obtenção de quórum, o Presidente Zanatta inicia a Plenária para a condução do Processo Eleitoral da Mesa Diretiva,
tendo como ato de formalidade o chamamento da Comissão Eleitoral, composta pelos seguintes Conselheiros, Srs. (as)
Alecsandro de Andrade Cavalcante – Presidente,  Heloisa Toledo Volpato – Relatora, Elizabeth Fernandes Penha –
Membro e Ìyálòrísá Joilda Pereira de Jesus – Membro, sendo os documentos simples e Pauta Única para o Processo
Eleitoral. O Conselheiro Alecsandro enseja boa noite a todos e informa que a Comissão Eleitoral já instalada para a
sessão  Eleitoral  do  Conselho  Municipal  de  Arapongas  para  a  Gestão  da  Mesa Diretiva,  biênio  de  2023  –  2025,
informando que foi publicado o Edital para execução de chapas, onde foi inscrito Chapa Única, tendo como Presidente
Sr. Eucir Antônio Zanatta, representante do Segmento de Trabalhadores, pelo Sindicato de Trabalhadores da Saúde
Pública do Estado do Paraná, como Vice-Presidente, Sr. Moacir Paludetto Junior – Secretário Municipal de Saúde de
Arapongas,  representando  o  Segmento  Gestor,  como  1º  Secretário  da  Chapa,  Sr.  Marcos  Antonio  de  Oliveira,
representando o Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Arapongas do Segmento de Usuários e como 2ª Secretária,
Sra. Alzira Maria da Silva Rocha do Segmento de Usuários. Informa que a inscrição da Chapa foi feita conforme o Edital
de convocação, sendo dentro do prazo, afirmando que os documentos foram conferidos pela Comissão Eleitoral, com
tudo dentro da regularidade e que o Protocolo foi deferido, para poder disputar a eleição na presente data. O Presidente
da Comissão Eleitoral, Conselheiro Alecsandro comunica que por celeridade a Mesa da Comissão Eleitoral propõe aos
Conselheiros que deliberam a respeito do sistema de votação, se em cédulas, sendo voto a voto, com conferência pela
Mesa ou se será feito por aclamação, sendo portanto duas propostas, ao que após a contagem de votos de forma
nominal totalizou-se 10 (dez) votos favoráveis por aclamação e o Presidente da Comissão indaga se algum membro da
Mesa deseja se manifestar, sendo exposto pela Conselheira Ìyálòrísá Joilda que diz que em relação por ser Chapa
Única e se for por aclamação não conseguirá se abster, que gostaria de se abster a essa votação por ser Chapa Única,
pois não há uma segunda opção, de Chapa com Membros, que infelizmente enquanto Conselheira gostaria de se
manifestar em questão de quem compõe a Chapa Única é o atual Presidente, sendo da Gestão anterior, que a Chapa
por  aclamação seria  ele,  ressaltando  que existe  uma questão  de  abuso de  poder.  A Conselheira  Ìyálòrísá  Joilda
menciona ainda que uma outra pontuação que gostaria de fazer é da Conselheira Alzira que infelizmente dentro da
Comissão de Finanças, tiveram que parar as atividades por contas das ausências desta, o qual tiveram a representação
de Gestor, presente dentro da Comissão, que é a Conselheira Elizabeth, destacando que essa sempre esteve presente,
diz que é Conselheira e Membro da Comissão pelo Segmento de Usuários,  que infelizmente ela, referindo – se a
Conselheira Alzira, foi muito ausente e que não tiveram quórum para dar continuidade a Comissão, que quando se é por
aclamação, está concordando com tudo, salientando que como mais ninguém fez a inscrição, que gostaria de deixar
essa colocação pontuado e que a Entidade Religiosa de Matriz Africana Ilé Àse Ti Tòbi Ìyá Àfin Òsùn Alákétu tem essa
colocação para fazer, que precisam de pessoas que não use de força ou abuso de poder, dentro de uma Gestão, que
precisam de pessoas realmente comprometidas dentro do trabalho que se propõe, seja em uma Comissão ou em uma
Secretaria,  frisando que gostaria de deixar os motivos expostos.  O Presidente da Comissão Eleitoral  afirma deixar
registrado a abstenção da Entidade, representada pela Conselheira Ìyálòrísá Joilda. O Conselheiro Sérgio Azevedo
complementa dizendo que em abstenção, tanto faz, ser voto oral ou que seja o voto por escrito, que se a Entidade dela
se abstém, pode constar a abstenção, que em um Processo eleitoral correto, onde está aberto para ter concorrência
plena, não há abuso de poder e nada forçado, que se a Chapa foi por inscrito e não apareceu outro é porque não teve,
ou não houve interesse, que então não é “coisa” forçada. O Conselheiro Antonio Martins expõe que ele é o Presidente,
referindo-se ao Sr. Zanatta, que pelo Regimento ele tem direito a reeleição, que não acha que seja abuso de poder. A
Conselheira  Ìyálòrísá  Joilda  manifesta-se  solicitando voto  por  inscrição.  O Presidente  Zanatta  afirma achar  que a
Conselheira  Ìyálòrísá  Joilda tem as suas considerações distorcidas,  questiona como é que é abuso de poder  um
Processo que aconteceu legitimamente, se a mesma fazendo parte da Comissão eleitoral, não se interpôs ao tempo em
que poderia ter tido, que deferiu junto a Comissão Eleitoral, que a mesma não fez nada como indeferido. Solicita a
Conselheira ter que provar então o porquê, que não há um fato ou objeto legal que impeça a condução destes e que a
mesma fala de abuso de poder, que em momento algum criou-se abuso de poder dentro deste Processo que corre, que
se fez um regimental todo, com tempo e aspectos legais, com a publicação de Decreto e que onde outras pessoas
pudessem  facultar  interesse  para  participar  e  concorrer,  como  poderiam  ter  feito,  não  ocorreu.  Afirma  que  é
absolutamente desconexo o que a mesma está falando, quanto ao abuso de poder, complementa dizendo que quanto a
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predileção pessoal da mesma, não pode falar nada, que a mesma se abstenha e poderá inclusive votar contra, não
sendo demérito nenhum a sua Chapa. Que voltando a outra fala desta, a qual remeteu à Conselheira Alzira, que não
pode se representar neste momento, defende que esta, se apesar de ter faltado em alguma das últimas reuniões,
inclusive por questões de saúde, não deixou de estar junto com a mesma, no Grupo, conduzindo ao tempo que a
Comissão executou suas ações, afirmando ter tudo registrado, que assim como agora, em que a Conselheira Alzira
justificou que está acompanhando a filha junto a UPA. Que isto não é impedimento para o Processo Eleitoral e que não
representa demérito para este como Presidente, para o Moacir como Vice-Presidente e os demais Usuários, pois farão
por ela, ou para que ela colabore com estes, assim como fez pela Conferência, sendo uma das únicas, sendo esta e a
Conselheira Roseli, talvez mais um ou dois, os envolvidos como Conselheiros e reafirmando serem desconexas estas
falas que a Conselheira está tendo, mas que respeitará. A Conselheira Ìyálòrísá Joilda expõe que solicitou a inscrição,
assim como a Conselheira Márcia. A Conselheira Márcia diz entender a fala da Conselheira Ìyálòrísá Joilda, que a
questão de abuso de poder não é no Processo Eleitoral, mas na condução do Conselho, ao que o Presidente Zanatta
diz que isso não é mérito para discutirem no presente momento e que é um Processo Eleitoral, sendo que se houve
alguma arbitrariedade na condução do CMS basta se fazer uma representação. O Presidente da Comissão Eleitoral,
Conselheiro  Alecsandro  diz  que  avocará  a  palavra  e  não  concederá  mais  nenhuma inscrição,  justificando  que  o
Processo foi deferido. Solicitado réplica pela Conselheira Ìyálòrísá Joilda foi pontuado pelo Conselheiro Alecsandro que
o Processo foi deferido pela mesma e que a Presidência não concederá a réplica. Que o Processo será colocado em
votação, sendo que as Entidades farão votação nominal, quem quiser se abster ou votar contra, votará, reiterando que o
Processo foi deferido por todos os membros da Comissão, que a documentação foi conferida, sendo Processo legal,
que está publicado no Diário Oficial do Município, que é uma questão sanada, afirmando que questões diferentes desse
assunto eleitoral poderão ser adotadas na próxima sessão Plenária do CMS e que considerando que a maioria dos
Conselheiros escolheram a votação por aclamação, será colocado o Processo em votação nominal, registrando as
Entidades que fizeram a votação. O Presidente da Comissão Eleitoral, Conselheiro Alecsandro coloca em votação e
questiona ao Plenário quem será a favor da condução, orienta não ser uma recondução de Chapa, o qual tem novos
Membros na composição de Mesa, citando que o Sr. Eucir Zanatta elenca na Presidência, Moacir Paludetto na Vice
Presidência, com dois novos Membros na Mesa Diretiva, sendo Marcos Antonio de Oliveira e Alzira Maria da Silva
Rocha, portanto compõe Chapa diferente da Gestão anterior e solicitando manifestações do Processo em votação,
questiona de quem é favor da Chapa Única inscrita e seguindo nominalmente: Conselheiro Moacir Paludetto Junior –
Titular – Secretaria Municipal de Saúde, voto favorável; Conselheira Elizabeth Fernandes Penha – Titular – Secretaria
Municipal  de  Saúde,  voto  favorável;  Conselheira  Márcia  Cristina  Krempel  –  Titular  -  HONPAR,  voto  favorável;
Conselheira Heloisa Toledo Volpato – Titular – Irmandade da Santa Casa de Arapongas, voto favorável; Conselheiro
Eucir Antônio Zanatta – Titular - SindSaúde, voto favorável; Conselheira Renata Aparecida Candido – Titular - COREN,
voto favorável; Conselheiro Sérgio Donizete Azevedo – Titular – SISPAMAS, voto favorável; Conselheiro Alecsandro de
Andrade Cavalcante – Titular – SINDMED/Londrina, voto favorável; Entidade ONG Olho D’ Água, Conselheiro Antonio
Martins – Titular, voto favorável; Entidade APDA, Conselheira Roseli Martauro Marinho – Titular, voto favorável; Entidade
Pastoral  da  Saúde,  representantes  Titular  e  Suplente,  ausentes;  Entidade  Sindicato  dos  Trabalhadores  Rurais,
Conselheiro Marcos Antonio de Oliveira – Titular, voto favorável; Entidade Associação de Moradores Ulisses Guimarães,
Conselheiro Antonio Jorge Magro – Titular,  voto favorável; Entidade Pastoral  da Criança, Conselheiro Durvalino de
Almeida Filho – Titular, voto favorável; Entidade Religiosa Ilé Àse Ti Tòbi Ìyá Àfin Òsùn Alákétu, Conselheira Ìyálòrísá
Joilda – Titular, absteve-se; Entidade UAMMA, Conselheira Maria de Fátima Greggo – Titular, voto favorável. Desta
forma Presidente da Comissão Eleitoral, Conselheiro Alecsandro informa que foram contabilizadas as presenças de 15
(quinze) membros titulares, sendo, portanto 14 (quatorze) votos favoráveis para a condução da Mesa Diretiva no biênio
de 2023 – 2025 e 01 (uma) abstenção. A Relatora da Comissão Eleitoral, Conselheira Heloisa comunica que fica eleita a
Chapa Única composta pelo Sr. Eucir Antônio Zanatta como Presidente, como Vice-Presidente, Sr. Moacir Paludetto
Junior, 1º Secretário, Sr. Marcos Antonio de Oliveira e 2ª Secretária, Conselheira Alzira Maria da Silva Rocha, com 14
(quatorze) votos favoráveis e 01 (uma) abstenção e 01(uma) ausência. O Presidente da Comissão Eleitoral expõe que
considerando o resultado eleitoral da Eleição da Chapa Única, convida os membros da Comissão Eleitoral a tomarem
assento na Plenária, solicitando que a Diretoria eleita ocupe os seus lugares na Mesa e pede saudação dos presentes,
com  salva  de  palmas.  Ato  contínuo,  o  Presidente  Zanatta  agradece  ao  Conselheiro  Alecsandro  e  aos  demais
componentes da Comissão Eleitoral pela condução do Processo, agradecendo também ao Conselho, aos Membros que
se  elegeram  na  última  Conferência,  que  possam  continuar  representando  as  Entidades  e  mais  do  que  isso  a
Comunidade, que observam o empenho, o esforço e o engajamento de todos que já fazem parte do CMS, expondo que
o Conselho não teve uma grande renovação de Entidades,  mas que se reforçou  com outras representações das
Entidades, acreditando ser um ganho para o Conselho, salientou pela unicidade das pessoas que estão atuantes em
função da própria representação, para a Secretaria de Saúde e da própria Municipalidade. O Vice Presidente Moacir
agradece ao Presidente e ao Plenário, destacando que estão pensando na Saúde de Arapongas, menciona que são
como um movimento de minoria, que é aquele de apesar o SUS atender a todos, as pessoas que se preocupam no dia
a dia dele, ainda é a minoria, que a maioria das pessoas criticam, mesmo precisando do serviço todos os dias, que
possam então aplainar o terreno,  aparando suas arestas,  fortalecendo enquanto Conselho, afirmando que um dos
maiores desafios dos SUS até hoje é conseguir dialogar para fora, que muitas vezes dialogam muito bem, fazendo
discurso para dentro, esquecendo que estão fazendo tudo, para quem está fora, que possam pensar nos quase 120.000
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(cento e vinte mil) habitantes, dialogando para fora, que consigam andar junto com a população, que esperam muito
destes,  que depois  possam ter  o  Auditório com mais pessoas interessadas,  independentemente de serem ou não
pertencentes há alguma Entidade, de serem ou não Conselheiros, que entendam um pouco mais do papel que estão
dispondo a fazer, que se saírem com esse pensamento e o Relatório Final da Conferência, embaixo do braço, acredita
que terão muito que avançar nesses próximos dois anos, comunicando que ao final do próximo ano encerrará esse
ciclo, sendo duas gestões do Prefeito Sérgio e do Vice Prefeito Jair, que possam então, tentar deixar isso de legado,
que possam tentar ampliar essa ideia do que é o Conselho Municipal de Saúde e de sua importância para uma Gestão
Municipal, comunicando que estão abertos a avanços, que a partir do momento que estão com a Mesa eleita, precisam
ter o apoio, independente das divergências, que continuarão sendo cobrados, frisando que precisam saber dialogar,
expondo que onde não há diálogo, não tem avanço, que consigam cada um destes fazer autocrítica,  do que foi a
Gestão passada, do comportamento de cada um, para que avancem, que acha que o ser humano geralmente erra, mas
que precisa ter cabeça aberta para evoluir a cada dia, independente da religião e da crença de cada um, agradecendo
aos Conselheiros de todo o trabalho que tem sido feito pelo Município. O 1º Secretário, Conselheiro Marcos agradece
ao Plenário pela confiança, parabenizando a Gestão passada pelo excelente trabalho, que pretende dar continuidade,
somando se colocando à disposição para a construção de uma Saúde melhor  e não havendo nada mais a tratar, os
Membros  da Mesa Diretiva  agradece novamente todo  os  que participaram desta  Plenária,  dando encerramento  a
mesma,  a  qual  por  degravação,  eu,  Giziele  Regina  Ruiz  Mendes  –  Secretária  Executiva,  junto  ao  Presidente  e
Conselheiro Eucir Antônio Zanatta, em de 18 de Abril de 2023 lavramos a presenta Ata.
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